	关于开展黑龙江省普通高等学校2009年度精品课程评选工作的预通知

	发布时间:2009-4-28 13:16:28

	

	      

各有关高等学校：
为贯彻落实《教育部 财政部关于实施高等学校本科教学质量与教学改革工程的意见》（教高〔2007〕1号）、《教育部关于进一步深化本科教学改革全面提高教学质量的若干意见》（教高〔2007〕2号）、《教育部办公厅关于印发〈国家精品课程建设工作实施办法〉的通知》（教高厅〔2003〕3号）、《教育部办公厅关于〈国家精品课程建设工作实施办法〉补充规定的通知》（教高厅〔2004〕13号）、《教育部高教司关于做好2009年度高等学校本科教学质量与教学改革工程项目申报工作的通知》（教高司函〔2009〕65号）、《关于印发黑龙江省普通高等学校教学质量与教学改革工程实施方案的通知》（黑教联〔2007〕67号）文件的精神，现将2009年度黑龙江省普通高等学校精品课程评选工作有关事宜通知如下：

一、申报条件

1.申报本科精品课程的要求

（1）申报课程必须是普通高等学校本科课程课程原则上要求是基础课、专业基础课或量大面广的专业课；且在高等学校连续开设了3年以上。

（2）课程负责人为本校专职教师，具有教授职称，且近三年主讲此门课程不少于两次。教学队伍原则上具有与申报课程相关的省部级以上的教学成果、规划教材或教改项目。
（3）课程内容应充分体现“国家精品课程评审指标”的要求（附件1）。

（4）课程支撑网站需提供有该课程的课程简介（参照省级精品课程申报表中要求填报的内容）、教学大纲、教学授课教案、课件、习题、实践（实验、实训、实习）指导、考试试卷（至少近二年）、标准答案、试卷分析及近三年学生对课程的评价材料，参考文献目录等材料以及至少三位主讲教师（包括课程负责人在内）每人不少于45分钟的现场教学录像（鼓励课程网站提供师生互动、交流功能，鼓励全程授课录像上网参评）。录像必须按照“国家精品课程教学录像上网技术标准”制作，反映教师风范、该教学单元的实际教学方法和教学效果。

为调动广大中青年教师教学的积极性，鼓励其在课程建设上投入更大的精力，早出精品，我厅继续实行省精品课程青年教师单独申报政策。凡校级精品课程，其课程负责人具有副教授职称、年龄在45周岁以下、教学效果明显、教学特色鲜明，可申报省精品课程，申报名额原则上不超过学校总申报数的三分之一。

各校在组织申报省级精品课程时，要充分考虑学校的特色、学科与专业分布以及人才培养目标定位情况，结合国家各学科配额情况，优先推荐填补国家级和省级空白学科的课程，鼓励不同种类课程申报，对于入选省级精品课程门数已经超过3门（含3门）的同种课程（见附件2），原则上不再接受申报。

未获得国家级精品课程及未列入《2009年暂停申报国家精品课程的课程名单（本科）》的省级精品课程均可参加推荐国家级精品课程的评选。

2.高职高专精品课程的要求

申报课程必须是高职高专院校及本科高职学院连续开设3年以上的课程，申报课程应符合高技能人才培养的要求，体现职业能力培养和职业素质养成。

申报课程应由学校、行业、企业共同参与建设，课程负责人以高职院校专任教师为主，负责课程建设的规划、组织与实施；鼓励专兼结合的教学团队共同开展教学方案的规划和设计，由来自企业、行业一线的优秀兼职教师主讲专业技能课程。

申报的课程以专业课程为主，适当考虑公共基础课程。公共基础课要针对高职高专特点，注重与后期专业课内容衔接，适应高技能人才可持续发展的要求；专业课要突出职业能力培养，体现基于职业岗位分析和具体工作过程的课程设计理念，以真实工作任务或产品为载体组织教学内容，在真实工作情境中采取工学交替、任务驱动、项目导向等教学模式。

课程支撑网站应至少提供有申报课程的课程标准、课件、案例、习题、实训实习项目、学习指南等相关材料。

申报课程的网上教学资源包含课程整体设计介绍录像（不超过40分钟）和课程教学录像（不超过15分钟），其中，课程整体设计介绍录像以说课为主，包括教学设计以及相应的教学设施、环境和实训实习场景等介绍，并附相应文字说明。课程录像应体现教学模式、教学方法运用、现代信息技术应用等内容，充分反映主讲教师的风范。
申报课程必须是今年各校评选出的高职高专校级精品课程。学校往年评选出的校级精品课程，可作为今年高职高专精品课程的申报评选对象参与评审，但是必须要对原来的课程理念、内容、教学方法手段进行全面改革后方可申报，按老模式做的课程不予评审。

为提高精品课程的建设水平，充分挖掘、利用全省企业和学校优质的教师资源和课程资源，鼓励校际之间、校企之间合作共建高职高专省级精品课程。

2003—2008度未获国家精品课程的省精品课程，可继续申报参加国家精品课程的推荐、评审工作。

3.课程申报负责人要承诺申报材料的真实性，引用的课程资源要注明来源，上网内容不侵犯他人的知识产权。

4.国家级、省级精品课程视为职务作品。凡申请国家级、省级精品课程评审的高等学校和主讲教师将被视为同意该课程在享受“国家精品课程”或“省级精品课程”荣誉称号期间，将其上网内容的非商业性使用权自然授予全国各高等学校。

5.课程申报高校要为申报课程提供建设经费，申报课程被评为省、国家精品课程后，要保证课程网站畅通，免费开放课程资源，并不断更新上网内容，逐年增加上网的授课录像，2年内达到全程授课录像上网。

6.我厅将定期对省级精品课程进行复核，根据复核情况决定是否保留或取消其精品课程称号。对于2003至2008年的省级精品课程，我厅将按年度单独进行复核（复核办法另行通知）。

二、申报程序

申报省精品课程，必须经学校教学指导委员会或专家组讨论通过，校长办公会同意，校内公示一周的基础上，根据我厅下达给学校的名额，按顺序汇总上报省教育厅高等教育处（附件4）。并通过黑龙江省本科教学信息网（http://210.46.96.21）进行网上申报、网上评审和网上公示。我厅将在网页上及时发布有关精品课程建设工作的各种信息。

为了加强申报工作管理，各申报学校需分别确定一名“精品课程建设工作具体负责人”（以下简称精品课程负责人），负责精品课程建设工作的行政联系、组织申报及报送材料等工作。

省精品课程评审管理系统将为各课程负责人设定用户、账号和登录口令，以邮件的形式发至各负责人。各校将本校申报本科精品课程负责人的信息，于5月10日前发邮件至tianyuhui@hlju.edu.cn；将高职高专精品课程建设工作具体负责人的信息，发邮件至wuxiaobin01@tom.com。（邮件请写明主题：“××学院（学校）精品课程建设工作具体负责人”，信息表作为附件）。

国家精品课程在省精品课程的基础上评选推荐。推荐申报国家精品课程需由课程所在学校组织课程负责人通过国家精品课程申报评审系统进行网上申报。

已评选为省精品课程，但在2009年度省精品课程评审前未上网，或未通过2008年年检的将被取消省精品课程称号。同时，我厅将暂停其所在学校申报2009年省精品课程的资格。

三、申报限额与课程分类

2009年我厅计划评审产生本科精品课程80门,高职高专精品课程60门。课程评审采用分层次、分指标、分学科的评审方法，其中青年教师（副教授）主持的本科课程原则上占评审总数的２0%（各校推荐限额见附件6）。

本科课程按照教育部“高等学校精品课程分类体系（本科）”, 高职高专课程按照教育部“高等学校精品课程分类体系（高职）”（详见http://166.111.180.5）进行分类。各学校需对申报课程的分类进行审核划定，对因课程分类错误导致的后果自负。

四、评选办法

教育厅聘请专家进行省精品课程的评审，评审采取对各校申报材料及网上教学资源进行资格审查和专家会议终审的方式。并将评审结果上网公示，公示期内无异议者，由我厅授予“省精品课程”荣誉称号并从中选拔推荐申报国家精品课程。

五、申报时间

省、国家精品课程申报截止日期为5月20日。申报材料一式三份，同时把课程上网的网址（密码）及三名以上主讲教师现场教学录像刻成光盘（2份）一并上报。精品课程等有关文件可在黑龙江省本科教学信息网（http://210.46.96.21或http://210.46.103.98）查阅、下载。

本科精品课程申报材料于5月20日前，交黑龙江工程学院西校区四楼（省政府对面黑龙江省高教质量工程办公室，哈尔滨市南岗区中山路153号），联系人：徐颖琪　刘占林 联系电话：0451-5323756　 0451-82602852。

高职高专精品课程联系人：吴晓滨 杨晓明 联系电话：0451-53627347。

注：本通知为预通知，相关事宜以正式发文为准。

二〇〇九年四月二十三日


