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高等理工

初  版

高等数学与数学模型（第2版）

方影

9787040256017

16.80

本科生

医学、药学
本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材，根据作者多年的教学经验及国内外优秀教材的比较编而写。该教材在第二军医大学临床医学及卫生管理本科分别用了5次，反映良好。但是，随着高校的扩招，学员的情况有所变化以及使用该教材的情况反馈，为更适合现代临床医学专业和医院管理专业的需要，对教材进行修订。

本次修订注意体现其作为基本素质训练所应具备的科学内涵和文化底蕴，以及贴近生活的朴素和智性，增加一些数学思想史、数学哲学与方法论的内容，以启迪思维。数学建模方面充实约束优化内容及用于博弈和激励机制设计方面的模型分析和实例。

本书可供高等医药类院校药学专业本科（含专升本）作教材使用，也可供非药学专业本科生及研究生选用，从事医药卫生工作的科技人员也可学习      参考。

线性代数

黄廷祝
9787040255362

20.10
本专科生

工学、理学
本书是编者根据现实数学中的经验，为满足探索培养技术应用型人才方面的需要而编写的教材。本书重视数学思想的培养，符合目前关于人才培养目标的要求；紧密结合实际、应用性强，适用范围广；结构严谨，可读性强。

教材中适当降低理论深度，着重基本技能的训练而不过分追求技巧，突出基本训练的题目，兼顾到知识的学习与能力的培养，有利于学生的可持续发展，并体现新的教学理念。

本系列教材可作为成人高校各专业的线性代数课程教材，也可作为有关人员学习参考。
物理与文化——物理思想与人文精神的融合（第2版）
倪光炯、王炎森
978040256024

22.00
本科生

通用
本书是倪光炯、王炎森编著的《文科物理——物理思想与人文精神的融合》的修订版。本书保持了第一版被读者广泛认可的特点，注重挖掘物理事件和物理概念背后的人文精神和人文意义的风格，注重科学文化和人文文化的融合；同时根据使用本书的师生的意见和建议，改写了某些内容的编写和叙述方式，使内容更加流畅易懂。由于书中不涉及过多的数学知识，学习和阅读本书只需要中学数学基础即可。本书另有配套电子教案等教学辅助资料，可供使用本书作为课堂主讲教材的教师使用。

本书可作为高等学校科学素质教育教材，也可供有对物理学感兴趣的社会读者阅读。

单片机原理及接口技术（第二版）

李全利
9787040255461

22.70

本专科生

电气信息类、机电类
本书为“教育科学‘十五’国家规划课题研究成果”。书中系统地介绍了80C51系列单片机的原理及接口技术，较好地体现了应用型人才的培养要求，其特点为：着力片上资源、强化编程训练。尽管新型单片机芯片不断推出，但片上基本资源仍保持稳定。掌握单片机技术就是用程序调度单片机资源工作。因此本书仍以汇编语言为主要编程工具讲述程序的设计方法与技巧，并将#Vision软件的学习与运用贯穿于课程的始终；适合教师讲授、易于学生阅读。本书选材规范，通俗易懂，每章都配有小结、思考题及实训内容。对教师提供配套课件及全部习题答案（含上机验证的源程序）。另外，本书注意反映当代单片机技术的发展，适当介绍了串行接口芯片及C51语言的基本知识。有助于学生进一步的学习和提高。

本书可以作为本科自动化、计算机、电子信息工程、通信工程、测控技术与仪器、机电一体化等专业的教材。

大学计算机基础

李晓林  谢芳
9787040249859

26.00

本科生

公共课
本书是根据非计算机专业计算机基础课程教学指导分委员会提出的“关于进一步加强高等学校计算机基础教学的意见”（简称白皮书）中大学计算机基础的课程大纲为依据，并结合近年来大学计算机基础教学中的实践经验编写而成的。它以目前流行和应用十分广泛的Windows XP操作系统为平台，从计算机技术应用的需求出发，讲述了计算机概述、计算机硬件系统、计算机软件系统、Office 2003中文版、计算机网络、常用软件和网络应用等方面的知识。

全书共分8章，其内容全面，概念清晰，图文并茂。内容力求深入浅出、通俗易懂。

本书以培养计算机技术应用基本技能为目的，适合作为各专业计算机公共基础课程教材，也可作为计算机爱好者学习计算机基础知识的自学参考书。

大学计算机基础实践教程

邹显春  张晓莉
9787040249866

17.50

本科生

公共课
本书是为培养读者的信息化素养和提高信息处理能力而编写的实践教程。

本书主要包括三个部分：基础实验篇主要围绕Windows、Word、Excel、PowerPoint和网络的基本应用等进行基本操作技能训练；提高篇主要包括Windows、Word、Excel、PowerPoint、网络等内容的高级应用以及Access数据库、网站设计与制作、动画制作、注册表的使用等；拓展篇主要包括系统的维护、系统安全策略、病毒处理、信息检索的综合应用、网络综合服务、多媒体素材处理等。在教学实践过程中、不同对象、不同层次的读者可在这三部分内容中选择合理的实验内容进行自主实验，也可在教师的指导下完成必要的实验内容。

本书包含的信息量大、侧重技能、应用和方法，以使读者达到触类旁通、举一反三，最终融汇贯通的目标。

本书既可以作为各类高等学校本科生、研究生实验教材，也可作为业余爱好者提高其计算机应用技能的工具书。

大学信息技术导论（第2版）

管会生
9787040251487

24.50

本科生

公共课
本教材是根据教育部提出的计算机基础教学三个层次的基本要求，适于第一层次计算机应用基础课程教学使用的教材。本教材遵照教育部高校计算机基础课教学指导委员会先后提出的1+X和2+X系列课程中对第一门课的基本要求，将计算机文化提升为信息文化，既与中学接轨，又体现大学课程的特色，很好地解决了由计算机应用基础向信息技术基础的过渡问题。本教材注重将信息技术、计算机技术以及教学研究和科学研究的最新理论、最新成果和最新发展适当地引入书中，体现了作者们多年来在计算机基础教学与研究的成果。

电子商务概论（第2版）

赵燕平
9787040254464

26.00
本专科生

电子商务、计算机科学与技术
本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材。

本书第1版于2001年出版，第2版在第1版基础上进行了全面修订。全书主要介绍了电子商务基础概念、电子商务框架、网络营销、电子商务安全、电子商务网站等内容。本书力争做到电子商务理论与实践相结合。它采用具有国内自主知识版权的电子商务软件《网市2000》作为配套实习软件，并配有图文和教学模拟指导。以一种浅显易懂、可尝试的方式让学生接触电子商务这一新的领域。

本书力争实现建设“立体化”教材的设想。它配套了可供网络版、学生单机版使用的《电子商务多媒体教学系统》，包括电子商务系统的安装与使用的模拟系统、电子教案、电子商务知识点模拟测验、习题、思考题及答案、以及学生论文样例。

本书既可作为电子商务专业课教材，也可供信息系统、计算机专业作为公共课教材使用。

多媒体网页设计实践教程

詹国华
9787040255485

21.00
本科生

公共课
本书是《多媒体网页设计教程》一书的配套辅导书，全书共分为8章：实践练习平台实验、网页图像制作实验、网页动画设计实验、音频与视频处理实验、可视化网页设计实验、HTML语言简介实验、网页特效应用实验、实例网站综合说明。在每一章中，均针对主教材各章内容配在相应的实验操作及在实验时应注意的应用技术和技巧。

全书构思清晰，结构合理，内容全面，语言简洁，图文并茂，实例新颖，特别注重实践能力的培养，实用性和可操作性较强。

本书可作为高等院校“网页设计与制作”课程或相关课程的教材，也可以作为网页制作培训班的教材，或作为网页设计与制作爱好者的自学参考书。

计算机绘制建筑图教程（第2版）
闫凤英
9787040255478

23.50
本科生

公共课
本书是“十一五”国家级规划教材。

计算机辅助建筑设计技术发展一日千里，技术不断更新，该方向的教材有信息量大，更新快速，学科针对性强等特点。目前国内能整体反映该方向理论成果的教材相当缺乏，而作为国内高校建筑类（建筑学、建筑环境设计、城市规划和风景园林）本科生的必修课程，国内还没有一本合适的教材。

此次修订，将保持教材在原内容及体系上的特色，对介绍绘图软件的内容进行更新，对书中的实例、绘制对象进行更新和优化，进一步提高其典型性和代表性，更为全面、高效地为土建类计算机图学的教学服务。主要体现为：

一、在绘图软件的选择上，以最新版本的图形、图像处理及三维软件为工具，结合作者自己在建筑设计工作中的经验，介绍建筑图绘制的技巧和方法，增强实用性和针对性。

二、在内容与实例的选择上，在第二章绘图软件常用命令的介绍中，将原例题更新为针对性更强的实例——如几何作图，强化专业图的基础训练。在第五章建筑图的绘制中，增加建筑工程图概述及介绍国家制图标准的相应规定的内容。

三、加强练习环节，增加课后习题的内容，以提高学生的实际绘图能力。

电子政务导论（第2版）

覃征等
9787040255034

26.00

本专科生

电子商务、计算机科学与技术
本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材。

全书共分九章。第一章概述了电子政务定义、特点、发展概况以及作用意义；第二章介绍了电子政务应用；第三章介绍了和电子政务的相关学科；第四章从电子政务的结构框架介绍了电子政务的组成结构、框架体系以及几种具体的电子政务解决方案；第五章介绍了电子政务的相关技术；第六章介绍了电子政务建设相关问题；第七章重点进述了电子政务中遇到的管理问题以及电子政务的管理方法和管理模式；第八章介绍了电子政务系统运行维护；第九章从具体的应用实例出发介绍了电子政务的成功用例；第十章在说明电子政务发展过程中遇到的重要问题的基础上，展望了电子政务的发展方向。

本书可作为工商管理类专业教材使用，也可供从事电子政务相关工作的人员参考使用。

电子商务系统结构（第2版）

陈德人等
9787040255041

26.00
本科生、研究生；

电子商务、计算机科学与技术
本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材，是国家精品课程“电子商务系统结构及应用”的主讲教材，是高等学校电子商务专业的核心课程教材，它以2002年第一版和2005年教学修订版为基础，遵循教育部高等学校电子商务专业教学指导委员会2008年推出的《普通高等学校电子商务本科专业知识体系（试行）》内容和8年教学经验为基础进行了全新改版。

全书共分9章，内容涵盖了电子商务系统从需求分析、系统规划、模型分析、性能评价、到架构设计等系统建设的主要部分，所涉及的电子商务技术覆盖了知识体系中“系统分析与设计方法”这一知识模块的11个知识单元全部内容，以及网络技术、数据管理技术、应用开发技术等知识模块中的部分相关内容。全书还提供了10个电子商务实践单元，并配有国家精品课程网站教学支持，形成一套既有利于培养学生的知识素养，又利于培养学生动手能力和支持学生个性化学习发展的新型教学模式。

本书适合作为高等院校电子商务专业、经济管理或信息技术类本科生教材，也可作为电子商务培训教材，并可适合企事业部门的管理和业务人员了解和掌握电子商务系统所用。

管理信息系统—原理、方法与应用（第2版）
常晋义
9787040255492

26.20
本专科生

管理科学与工程类
本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材，江苏省高等学校立项建设精品教材， 同时也是江苏省精品课程《管理信息系统》的配套教材。

本书从开发者的角度阐述管理信息系统的原理、方法和应用。共分为12章。第1～4章，介绍管理信息系统的基本概念、组成结构，系统建设的学科基础、技术基础、认知基础、组织基础，以及系统开发方法及项目管理。第5～8章，介绍系统开发生命周期的各个阶段：系统规划、系统分析、系统设计、系统实施及运行中相关规则、要求、技术和方法。第9～11章，介绍管理信息系统的主要应用领域，包括决策支持系统、现代企业信息系统、电子商务系统等的作用、构成以及开发技术与方法。第12章简要介绍了管理信息系统应用的发展    趋势。

本书强调对系统开发的技术支持，注重理论指导下的实际可操作性，注重实际问题的解决。每章配有大量练习，包括问题思考、专题讨论、案例分析及应用实践，有助于知识的掌握和实践能力的提高。并为教师提供了电子课件及备课手册。

本书可作为高等学校计算机科学与技术、信息管理与信息系统、管理科学与工程等专业的教材，也适用于从事企业信息化建设和管理信息系统开发、管理的相关人员阅读。

自然资源总论

谢高地编著
9787040255515

37.10
研究生、本科生；

地理类
人类的生存和发展与自然资源有着根本不可脱离的依赖关系，自然资源无论过去、今天还是遥远的未来，都仍然是决定世界上所有地方人类生活质量的关健因素。本书在对自然资源进行总的概括和介绍的基础上，进一步阐述人类与自然资源的关系。由于自然资源知识体系过于庞杂，本书并不试图详尽讨论自然资源所覆盖的所有主题，而是将重点放在目前能帮助人们对自然资源建立正确态度的领域，如自然资源的多功能性、自然资源开发利用的环境影响以及自然资源的评价方法等方面，并力图介绍从事自然资源研究的学者在研究什么、发现了什么，提出了什么见解。

本书为中国科学院研究生院资源环境学院的教材，可用于资源与环境科学相关专业的研究生以及大专院校相关专业的高年级学生的教学用书和参考用书；也适合资源、环境和经济学界科技人员和管理人员参阅。
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