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公共课/文科
初版

体育

郑厚成

9787040110463

14.10
高职高专生、五年制高职生

国高等职业教育体育课教材，全书分为体育与生存教育、体育与健康教育、体育与生活教育、体育与人文教育、体育与职业教育共五章内容。

适应职业教育在转轨时期改革的需要，围绕创新精神、创业能力、实践能力与全面素质的提高，突出了体育在提高生存能力、强化健康意识、注重生活质量、发扬人文精神和培养职业技能等方面的价值取向。
为我国高等职业学校学生用书，也可适应弹性学习制度，帮助学生分阶段实现体育教育目标，并可供其他普通高等学校学生参考。

体育与健康（第二版）

刘清黎  刘红梅  胡卫东

9787040211948

23.90
本科生、高职高专生

通用

本书是教育部推荐教材，是2002版《体育与健康》公共体育教材的修订版。原教材面世以来，得到了全国高校广大师生的认可和好评，有广泛的影响力。

本书遵循“健康第一”、“终身体育”的指导思想，力求突破以运动技术为主线的传统教材编写模式，强调正确处理知识、素质、能力三者的辩证关系，试图建立以增进健康、更新理念、提高能力，培养学生积极主动参与体育运动的兴趣和习惯为主线的教材新体系。全书包括健康、体育与成才，发展身体素质，健康状况的自我检查和评估，传统养生，现代健身法等11章内容。

本书可作为全国普通高等学校公共体育课程教材。
大众文化理论基础

周志强

9787040243970

29.40
本科生

本书面向高校本科生、研究生以及关注大众文化研究的读者，是一部西方大众文化理论史教材。教材围绕批评理论、媒介文化、文本阐释和流通机制等四个专题，以时间为线索，全面介绍20世纪30年代以来兴起并发展的西方各种大众文化理论。从伯明翰文化研究学派、法兰克福学派到近年来兴起的视觉研究、象征与解码学说等等，本教材突出介绍对中国大众文化研究影响巨大的理论观点，并吸收最新西方大众文化研究成果，向读者提供近百年来西方大众文化基础理论和各种文化现象研究的历史状况。

特点：1. 填补空白：中国第一部系统介绍西方大众文化理论发展史的教材，可以满足不同层次读者全面了解西方大众文化理论现状和学术观点的要求；与目前流行的各种研究概述不同，本教材空出围绕大众传播形成的各种学术范畴和理论命题。2. 中国视野：本教材的编写立足中国视野，突出对中国学术研究影响巨大的各种西方大众文化理论的介绍。3. 最新成果：本教材积极吸收国外最新大众文化研究的理论成果，突出介绍文化研究、媒介传播研究热潮后兴起的各种理论观点和批评策略。4. 批评意识：学习国外教材编写的先进经验，去除章节目形式，围绕核心范畴和理论观点进行描述和阐释，简化理论体系的介绍，突出理论批评思路和批评策略的介绍和分析。

儿童文学概论

朱自强

9787040220636

16.00
本科生、研究生

通用

1．拥有深厚的理论根基和科学的方法论。本教材编写者拥有自己的已成体系的儿童文学观，这就使本教材获得了深厚的理论根基。在研究方法方面，本教材重视以往教材所忽视的儿童研究，通过对童年历史研究和儿童审美研究，为儿童文学的本质和儿童文学的发生等许多问题找到根本的阐释。

2．拥有世界性目光；建立全新的作品阐释体系。本教材主编多次出国研究，一直重视西方儿童文学这一纬度，将通过融合西方与东方，体现一种世界性的目光。至今为止的国内教材，阐释儿童文学所使用的作品，大多局限于中国的作品，或者国外儿童文学初期的作品，往往缺乏经典性，难以昭示儿童文学真正魅力。本教材主编将以自己对世界经典作品、一流作品的熟知，建立起富于阐释力量的作品系统。

3．体裁分类上的科学性创新。本教材编写者在多年的儿童文学教学中，深感国内现有的文体分类法存在着很大的弊端和不便，因此，将在借鉴西方以及日本的经验的基础上，发挥个人的创见，在体裁分类上进行了规模较大的科学性创新。比如，国内的所有儿童文学教材，都是沿用诗歌、故事、小说、散文、童话等一般文学的分类。这种分类方式，并不能展示儿童文学的独特文体面貌。本教材采用全新分类方式，把儿童文学分为韵语儿童文学、幻想儿童文学、写实（虚构）儿童文学、记实儿童文学、动物文学、科学文艺、图画书等类别。
西方文学名著导引

蒋承勇

9787040243987

19.90
本科生、高职高专生

通用

本书为普通高等学校非中文专业文化素质教育课程教材。全书在大致勾勒西方文学发展脉络、介绍西方文学背景知识的基础上，重点精选40多部经典作品，以“重读经典”的理念、生动活泼的语言，深入浅出地加以介绍和分析，以期让学生了解西方文学的概貌，掌握分析西方文学经典作品的基本方法，在提高文学鉴赏能力的同时，接受西方人文精神的熏陶。在解读文学经典时，本教材充分考虑当代大学生的审美期待，所选作品既考虑传统经典，又兼顾当今学生的阅读兴趣，把适合他们阅读的最新优秀作品吸收进来。

师专体育（理论部分）第二版

常生

9787040218213

11.00

师范专科生

本书是普通高等教育“十一五”国家级规划教材，是师范专科学校系列公共体育课教材之一。全书运用当代体育教育的研究成果，将涉及师范生体育知识、技能合理取舍，并构筑全新的内容结构体系。内容包括：体育概述、体育锻炼与身体健康、体育锻炼与心理健康、体育锻炼与社会适应、健康的生活方式、体育锻炼卫生与安全、体育文化、学会当小学体育老师等内容。

本教材可作为高等师范院校公共体育教材，也可作为农村中学体育教师的教学参考资料。

师专体育（实践部分）第二版

常生

9787040218220

19.80
师范专科生

本书是全国师范专科学校公共体育教材的实践部分，是1999年《师专体育（实践）》教材的修订版，已被列为“十一五”国家级规划教材。

全书围绕教育部颁布的《全国高等学校体育课程教学指导纲要》精神，在编写和修订过程中，依据当前高等学校公共体育教学改革的目的和任务，针对高等师范院校体育工作的实际状况和学生的生理、心理特点，精选教材内容，注重科学性、知识性和实用性，强调突出师范院校公体教材的特色。全书共12章，内容涵盖了当前高等学校普遍开设的运动项目，选编了民间体育运动，增设了“教育专业学生体育基本技能”部分内容。

本教材可作为高等师范院校公共体育教材，也可作为农村中学体育老师的教学参考资料。

大学生健康教育

吴纪尧

9787040169690

30.20
本科生、高职高专生

通用

本书是在教学实践和调研的基础上，对原有教材内容进行了大量范围的修订，使之更加符合大学生的需求。本教材突出实用性和先进性。

本书的主要内容包括健康教育概述、大学健康教育与健康促进理论基础、大学生心理健康、大学生行为的健康教育、大学生学习的健康教育、人际交往与健康教育、体育锻炼的健康教育、营养与健康教育、性健康教育、大学生常见疾病预防、大学生健康状况的测量与评价、大学生健康教育的组织与管理。
文学理论教程（第四版）

童庆炳

9787040247800

34.00
本科生、研究生

本书是教育部“面向21世纪教学内容和课程体系改革计划”的研究成果，是面高等教育“九五”国家级重点规划教材，也属于高等教育出版社“百门精品”课程教材。全书内容分为五编：第一编导论介绍文学理论的性质和形态，阐述了马克思主义文学理论的诞生与中国当代文学理论的建设；第二编阐述了文学活动的性质；第三编论述文学创造的过程；第四编介绍文学作品，从不同角度考察了作品类型，分析了文学作品的文本层次及其内在审美形态；第五编论述文学消费与接受的关系。本书适合高校汉语言文学专业作为基础课教材使用，也可以被其他专业学生作为选修课教材使用。
文学理论教程（第四版）教学参考书（加光盘）

童庆炳

9787040247817

31.70
本科生、研究生

本书是和“面向21世纪课程教材”“九五”国家级重点规划教材《文学理论教程（第四版）》配套使用的教学参考书。全书和主教材一致，分为五篇十六章，每章主要内容分为五部分：内容提要、概念源流、答题要点、相关知识、参考文献。本书观点明确、论证翔实、材料丰富，是中文系师生和广大文学爱好者必备的参考书。

本书附CD-ROM辅教光盘一张，与纸质教材互相配合。

中国古代文论选注

李壮鹰

9787040235869

34.00
本科生、研究生

语言文学类

本书为高等学校文科教材，按历史线索精选了先秦至清未的四十三家有代表性的文论著作进行了校勘和评注。选材注重著作在历史上的理论建设价值和现实意义；各篇选文分“简介”、“关键词语”、“注释”和“附录”第四部：“简介”中概要介绍作者、版本情况和该篇的思想内容；“关键词语”列出本篇需要特别留意的概念与命题，以帮助读者抓住选文的重点；“注释”适应大学本科的教学需要，力求详明，并在疏通文义的基础上突出理论精神的阐发，文后的“附录”，选择历史上与该篇相关的其他论述，以帮助读者对其观点的产生、发展的背景和线索有所了解。本书的内容和体例力图做到知识性、科学性和实用性的统一，在有限的篇幅内使读者对中国古代文学思想获得比较全面的、立体性的认知。

本书是与《中国古代文论教程》配套的教材，它可以配合中国古代文论史、批评史的讲授来使用，也可以独立作为中国古文论选读课的课本。

文学概论（第二版）

刘甫田  徐景熙

9787040241181

21.50
本科生、高职高专生

语言文学类

本书是以大学中文系学生为主要对象的高等学校文学概论课程教材，是原师范院校汉语言文学教育专业系列教材《文学概论》的修订版。

本书从20世纪中西文学理论的发展状况和高校文学概论课程建设的实际出发，坚持继承与创新相结合的原则，形成了自己的特色。它的体系建构虽仍继承了传统教材关于文学本体论、创作论、作品论、发生发展论和接受论的五大板块，但并没有机械地按这样的“板块”组章，而是按其逻辑联系安排章节。“文学的社会属性”和“文学的审美特征”两章是对文学作为“审美意识形态”的基本定位；紧接着就以“审美”为主线讲述文学作品的审美构成、文学体裁、文学创作、文学思潮、文学形象和文学风格，然后讲述“文学的起源和发展”，最后两章分别讲述“文学欣赏”和“文学批评”。同时，本书吸收了不少当代文学理论研究的新成果，较好地实现了继承传统与借鉴创新的融合。如，讲“文学作品的审美构成”时，既以哲学视角讲传统的内容与形式及其关系，又以西方形式主义文论视角讲了文本层次结构；讲“文学形象的高级形态”时融会古今中西，把典型、意境、意象视为三足鼎立的文学形象体系。这些讲述都能给读者以启示，引发他们的深思和探究。

汉语方言学（第二版）

李如龙
9787040208450

32.10
研究生、本科生

语言文学类

本书是教育部推荐研究生教材，作者为国内语言学权威教授。

本书论述了汉语方言的形成和发展、方言分区、语音系统和字音系统、词汇差异和词汇系统、语法差异，尤其注重了汉语词汇比较研究、方言的语音比较研究、词汇比较研究、语法的描述和比较研究、汉语方言与历史文化研究和汉语方言学的应用研究。本书立足于主要方言的比较，兼顾历时与共时、内部与外部，以理论总结为主，也注意了应用，反映了汉语方言学理论研究的前沿水平。

本书具有研究性质，适于做高校语言学专业（主要是汉语言专业）研究生、高年级本科生的专业课教材、选修课    教材。

中国上古祭祀文化（第2版）

付亚庶

9787040177022

37.00
研究生、本科生

语言文学类

祭祀文化，是古代社会精神文化的主要内容。通过上古的祭祀文化，可以了解一个社会文化的起源。本书从文化的角度切入，以中国上古的祭祀为纲，论述内容涉及古代历史、天文、考古、语言、文学、哲学、音乐、美术、民族、民俗、人类学、神话学、古典文献学等诸多领域，具有很高的学术价值。

本书是教育部研究生推荐教材，作者为东北师范大学博士生导师。本书适合用做中文类、历史类等专业研究生的选修课教材，以及对中国古代祭祀文化感兴趣的各类读者。

中国古典诗歌主题研究
陈向春

9787040228953

19.10
本科生、研究生

通用

本书借鉴比较文学研究之“主题”概念，从微观（诗歌文本）和宏观（诗歌演变史）相结合以及“社会文化功用”的角度，对中国古典诗歌（以唐诗为中心）进行了系统的梳理和探究。在此基础上，本书归纳出中国古典诗歌在文化领域中具有超越性、概括性、生成性的十种基本主题：时间、生命、情爱、别离、求仕、忧患、隐居、从军、怀古、娱乐。著者从文化诗学的视域出发，特别注意发掘这些基本主题得以生成、演进的民族文化内蕴，在具体的诗歌文本解读中反观蕴涵其中的民族心理、思想意识、思维方式等；在具体的诗歌文本解读中融入中国古代诗歌社会文化功用理论的阐发，突出文学活动中“人”的主体性和作品的当下意义；全方位、多维度地展示了中国古典诗歌根植的文化土壤、民族精神、情感特质和诗学内蕴。

本书特别适合于有兴趣对传统诗歌作深度思考与探究的高校文科学生以及从事中学语文教学的教师，用为参考，以助研读。

自然语言处理
江铭虎

9787040102147

41.00
研究生、本科生

本选题是我社“高等教育百门精品课程教材建设计划”选题项目，也是清华大学出版社教务处资助的“清华大学研究生教材”出版项目。汉语的计算机处理一直是影响人工智能应用效果、社会信息化进程的关键技术环节，本书结合汉语的特点，阐述了自然语言处理各个阶段中可能遇到的问题及其解决方法，并介绍了该领域内最新的技术进展，具有重要的社会应用价值和一定的销售潜力。

由于作者有着多年的实践研究经验，因此与其他同类教材相比，本书既有数学理论模型，又有实验论证，而且结构合理，层次清晰，深入浅出，易于理解，适合用做中文信息处理专业和文理交叉学科——计算语言学专业的研究生和高年级本科生的教材，也可用做从事自然语言处理或计算机信息处理、人工智能研究的相关人员的参考       读物。

中外新闻传播史
张昆

9787040243963

32.70
本科生、研究生

通用

《中外新闻传播史》是一本通史类的专门史著作。本书以洗练的文笔勾勒了中外新闻传播产生、发展、演进的完整过程，从人类的产生、口语传播时代、手书传播时代，到印刷传播时代、电子传播时代，层叠累积，脉络清晰。本书最突出的特色有三，其一是古今贯通、中外合璧。上下千万年，纵横数万里，跨越东西南北的整个人类历史舞台上演的新闻传播话剧，尽在卷中；同时又遵循历史著述的规律，详今略古，线索分明。其二是三维空间，立体架构。本书还突破了前人新闻史著述局限于新闻传播事业的单一格局，试图将新闻传播史拓展为新闻事业、新闻制度、新闻观念三个层面，立体地架构了新闻传播历史的三维空间，历史的内涵得到了很大的充实。其三是史论结合，论从史出。本书虽然属于一本历史著述，或者在严格的意义上，是一本新闻传播简史，但是非常重视对一些基本的历史问题、基本的历史观的阐释，而这种阐释又是立足于客观的历史事实，论从史出，有一定的说服力。相对于同类著作，本书匠心独运，展现了中外新闻传播史的别样风景，很值得一读。本书既是新闻传播学、广播电视新闻学等专业教材，又是新闻从业人员阅读学习的佳作。

罗马：从共和走向帝制（第二版）
宫秀华

9787040187014

27.30
研究生、本科生

古罗马由共和制向帝制的转变是理解罗马历史乃至世界历史的一个非常重要的问题。

作为教育部推荐的研究生教学用书，本书以罗马共和制向帝制转变为主要线索，对罗马的政治、经济、军事、文化以及社会风尚等诸多方面进行了全面阐述，比较客观地揭示了罗马历史巨变时期大规模向外扩张的历史过程、社会变革的历史条件、重大历史事件的前因后果、重要人物所起到的历史作用。该书是我国史学界第一部比较系统地论述罗马历史巨变时期的经济、政治、军事、文化、社会风尚和婚姻家庭等诸多问题的专门著作。该书是中国罗马史研究学者与国外同行在某些问题上进行平等对话的一种尝试，亦是推动中国罗马史研究走向深入的一种努力。

本书适合历史类专业（尤其世界史）高年级本科学、研究生和研究者问读，同时，书中涉及到的内容对政治学、妇女研究、社会学等专业的研究者也有参考价值。

社会转型时期的西欧与中国（第二版）
侯建新

9787040178654

33.00

研究生、本科生

本书是教育部研究生推荐教材，作者为天津师范大学教授，博士生导师，国内外知名的历史学者。

从传统农业社会向近代工业社会、从自然经济形态向市场经济形态的转型，一直是国内外史学多年来界的讨论热点。本书正是一部对转型时期西欧和中国的资本主义起源问题进行全面比较研究的力作，而且因讨论的问题涉及到很多的经济现象、社会现象而具有了跨学科的特点。书中提出的“坚持经济与社会的互动研究”、“关注经济活动及其保障机制”的观点，颇具启发性，在国内外产生了较大影响。本书的出版，可以推动学术界深化对中西社会历史的比较研究。

本书的主要读者对象是历史学类专业，尤其是世界史、经济史、社会史专业的研究生、高校教师、研究人员阅读，同时也可供对中外资本主义发展历史感兴趣的经济学、社会学专业师生和社会读者阅读。

经典逻辑与非经典逻辑基础
杜国平

9787040189520

29.50
研究生、本科生

本书是教育部研究生推荐教学用书。主要介绍了经典逻辑的基本理论，命题演算和一阶谓词演算以及20世纪20年代至今发展起来的非经典逻辑的主要分支（模态逻辑、时态逻辑、弗协调逻辑和直觉主义逻辑）。在本教材中，语形、语义、语形与语义的关系都单独列出章节分别叙述；严格区分系统内定理和系统外定理。

本书特点包括：（一）吸取国内同类教材先进编写理念、关注学术研究前沿动态，具有研究性特征；（二）基础知识的传授与一般研究方法的训练相结合；（三）加大了定理证明的力度，力求思路清晰、组织严谨；（四）在教材中设置了大量的练习，编制了相应的教学课件，方便师生掌握和使用；（五）非经典逻辑和经典逻辑并重，这在同类现代逻辑教材中是一个创新。

本教材文理兼顾，不仅适合哲学、语言学、法学等文科专业的研究生，也适合计算机科学、人工智能、数学等理工专业的研究生选修。

科学哲学思想的流变：历史上的科学哲学思想家
李创同

9787040183146

31.00

研究生、本科生

本书是一部思想性和原创性很强的研究性教材，作者是加拿大科学哲学博士，兰州大学特聘教授。本书从学术贡献上看——突破了单纯介绍科学哲学家具体观点的狭隘圈子，致力于从认识论的高度把握不同学者思想中的科学哲学意义，剖析各种思想之间的关系及其与科学、宗教、社会思潮的牵连，探索科学哲学思潮的发展方向；从介绍的人物看——不仅有国内熟知的学者，还有一些国内没有介绍但在国限上很有影响，或者曾不被视为科学哲学家的人物（如爱因斯坦、玻尔等科学家，康德、黑格尔等哲学家，以及其他的数学家、逻辑学家、语言学家、心理学家等）；从写法上看——坚持“论从史出”，但又不局囿于时代分期，而是以不同时期的科学哲学思想所面对的共同问题为线索展开论述；从行文上看——语言精炼流畅，没有一般科学哲学著作中的逻辑演算、数学模型，适合科学哲学专业研究生和本科学，以及所有想培强科研能力的研究生、研究人员，以及对科学哲学问题感兴趣的普通读者阅读。

矫正社会工作
张昱

9787040245677

23.00
本科生

社会学、社会工作

本书是中国社会工作教育协会组织编写的社会工作实务系列教材之一。矫正社会工作是指社会工作介入矫正体系及其过程中，运用专业的价值理念和方法对矫正对象实施矫正的理论和方法。教材在对矫正社会工作的含义及其发展进行梳理的基础上，就矫正社会工作的理论基础、价值观和伦理、工作模式、工作过程、工作方法等内容进行了探索。立足于我国矫正社会工作的发展目前主要在社区矫正领域的判断，以社会矫正为主体内容，结合我国社区矫正发展中矫正社会工作发展的实际，展开了社区矫正的社会基础、组织架构、主要内容、矫正对象、矫正社会工作者、青少年犯罪的矫正与预防等内容，最后，教材选取了部分矫正社会工作者的工作案例，希望通过这些案例帮助学生更为深刻地理解矫正社会工作。本书的可供普通高校社会工作专业教学使用，也适于社会工作从业人员、司法等政府相关部门和机构的行政人员、非营利机构中的从业人员及社会读者选读。

经济社会学
高和荣

978704025453

25.00（估）

本科生

社会学类

本书在吸收中外经济社会学最新研究成果基础上对经济社会学定义与性质、结构与内容、对象与方法等进行了重新审视与界定，介绍了整个经济社会学的变迁历程以及发展主题，提出了经济社会学两大主要理论形态及其研究方法。在此基础上运用经济社会学理论和方法分析文化和企业等问题。全书观点新颖、结构严谨、内容翔实、语言流畅、文字通顺，尤其适合高等学校社会学、社会工作、经济学、劳动与社会保障等专业本科生以及研究生作为教材使用，也适合其他对此类话题感兴趣的人士     阅读。

经济社会学——迈向新综合
汪和建

9787040200454

28.00

研究生、本科生

社会学

本书为教育部研究生推荐教学用书，作者为南京大学教授。

经济社会学是一门交叉学科，已经成为国内各界人士所关注的显学。本书在充分吸收国外经济社会学最新成果的基础上，不仅介绍了经济社会学的发展传统，而且还立足中国，用社会学的观点解释和分析经济学中的经济现象和经济行为，建构了一种富于解释力的经济社会学理论。这种跨学科的综合解释框架，对于正解理解、解决我国社会主义市场经济建设过程中的深层次矛盾和问题颇有启迪。

本书不仅可以用做社会学专业、经济学专业研究生的专业课教材，也可用做其他专业研究生、本科生的选修课        教材。此外，对于关心中国经济发展       问题的读者而言，本书的内容也颇具启发性。

行政监督概论
王臻荣

9787040254518

26.20
本科生

本书为普通高等教育“十一五”国家级规划教材。编者查阅了大量国内外文献，并多次到纪检、监察、司法等部门开展调研，吸收和借鉴了许多学者专家关于行政监督方面的研究成果，对有关行政监督的内容进行全面而系统的阐述。其特点是：第一，坚持以马克思主义的国家监督理论为指导，特别是中国共产党三代领导核心的监督思想和科学发展观作为论析、阅述行政监督问题的主线，并对此作了较为系统的理论概括和研究；第二，在回顾我国行政监督体系形成与发展的基础上，重点分析和阐述了当前中国行政监督的现状及社会主义市场经济条件下完善行政监督机制的必要性和重要性，尤其是对如何完善         行政监督机制进行探索性研究，提出         了一系列对策性的思想和措施；第三，从教材编写的角度出发，力求体系的完整和通俗易懂。本书适合于政治学与行政学以及其他相关专业高等院校教学         使用。
当代世界经济政治与国际关系（第二版）

刘廷忠
9787040254556

18.70
本科生

学类、思主义理论类

本书以第二次世界大战以来的世界经济、政治为基本内容，以国际关系的发展变化为线索，以国家行为体为出发点，着重介绍二战后，尤其是冷战及其结束以来人类所经历的经济、政治活动的变化从而引起的一系列国际关系的重大变化。此次修订，力求使该教材在内容上更加全面真实反映当令的国际政治经济形势发展变化的实际，在理论上结合当令学术研究的前沿，使其更具时代性和权威性。全书以我国的国家利益为基本的价值取向，史论结合，逻辑结构严谨；在写作过程中，力求把当令的学术思想和前沿的研究成果融入其中，分析论新颖独到。本书主要适用于高等师范院校本专科思想政治教育专业教学使用，亦可供其他专业选用或作为考研参考书。

民族政治学（第二版）

周平

9787040208443

28.60
研究生、本科生

本书是教育部学位管理与研究生教育司推荐的“研究生教学用书”，是一部全面阐述民族政治学基本观点和基本理论的著作。著者以民族政治生活和政治现象为研究对象，以政治学的视角从多个方面深入考察和分析了民族政治生活，从理论上客观、全面地反映现实民族政治生活的状况，揭示了民族政治生活的本质和规律，以及民族政治问题的生成机制和演变特点，总结了解决民族政治问题的经验和教训；深入讨论了民族政治学的基本范畴和基本理论，确立了一个民族政治学理论的基本框架，构建了一个民族政治学理论的完整体系。

本书主要供高等院校政治学、人类学、民族学、历史学等人文社会科学专业教学使用，也可供相关专业的研究人员、党政干部和社会读者阅读。

政治经济学（第四版）（配套教学资源）

李建建等

9787040249897

29.30

本科生、研究生

经济学类

本书在师范院校广泛使用的《政治经济学》（第三版）的基础上邀请专家做了较大修改。本次修订以第三版为基础，在原有框架的基础上，适当增、删、补充新内容，使之切实反映时代精神。在资本主义经济部分力求准确而要地阐述《资本论》全三卷的基本内容，并根据当代资本主义经济发展的实际，研究当代垄断资本主义的新情况、新特点、新趋势；在社会主义经济部分着重阐述中国特色社会主义经济理论，充分融入党的十六大、十七大以来，我国经济发展的新情况、新问题、新经验和政治经济学研究的最新成果。研究社会主义经济的基本原理和中国特色，及其在实际运用中的最新发展，这是本教材中的最精彩、最具有创造性的部分。全书还对重大经济理论和现实问题进行了梳理和探讨，以启发学生的思考和进一步研究。体例上也进行了不少便于教学的调整。

本书可作为高等学校教材文科、经济管理类专业外，特别适合做师范类经管专业使用，也可供成人培训、自学使用和研究参考。

本书配套教学课件，免费赠送教师。详情请参看书后的“教学支持说明”或向高等教育出版社驻当地的教学服务中心咨询。

西方经济学（第三版）

许纯祯等

9787040252491

26.50

本科生、高职高专生

经济学类

本书进一步深化了教育部“高等教育面向21世纪教学内容和课程体系改革计划”的研究成果，是面向21世纪课程教材的再修订版。本书又被列入普通高等教育“十一五”国家级规划教材项目。本书准确、简明、通俗、全面地诠释了西方经济学的基本原理和方法，着重反映西方经济学的最新成果和重大进展，并对西方经济的理论和观点进行必要点评，以引导学生正确掌握和运用西方经济学原理和方法。

针对我国高等院校西方经济学教学的特点和要求，本书以第二版为基础，在体例、结构和内容等方面进行修订本书配有适合教师使用的教学课件。

财政学（第三版）（配套教学资源）

邓子基

9787040249903

29.80

本科生、研究生

经济学类

本书是教育部“高等教育面向21世纪教学内容和课程体系改革计划”的研究成果，是普通高等教育“十一五”国家级规划教材项目成果，是全国高等学校经济学类共同核心课程《财政学》（第2版）的修订版。本书着重介绍当代财政学的基本原理与中国的财政制度与政策，同时，适当加入财政管理的若干内容，力图在理论、政策与管理之间寻求适当的平衡。全书共由5篇18章组成。第1篇为财政基本理论篇，分别阐述公共政论和国家分配论的要点；第2篇为财政支出篇，分别介绍公共产品论、财政支出增长、社会救助支出、社会保险支出和政策分析等专题；第3篇为财政收入篇，分别介绍财政收入概述、税收原理、税收制度、国有资产收入和政府债务等专题；第4篇为财政管理篇，分别介绍财政管理、政府预算、财政体制和财政监督等专题；第5篇为财政政策篇，分别介绍财政政策原理和财政政策实践等专题。

本书可作为高等学校经济管理类各专业的本科生教材，也可供其他专业和财税干部培训等读教使用。

本书配套教学课件，免费赠送教师。详情请参看书后的“教学支持说明”或向高等教育出版社驻当地的教学服务中心咨询。

商务统计

谭英平

9787040228878

63.00
本科生、研究生

管理类

本书为您较为全面的掌握有关商务经济统计方法的内涵及其应用提供了极为有效的工具，并且编排新颖，语言通俗，每章始末均穿插了鲜活生动的实践案例，便于引领读者由理解到应用的系统学习。

本书共15章，主要内容包括：描述统计；概率；随机变量；正态分布；抽样与抽样分布；置信区间；假设检验；两总体比较；方差分析；简单线性回归与相关；多元回归；时间序列；预测和指数；质量控制和改进；非参数方法与卡方检验；贝叶斯统计与决策分析。

清晰而系统的讲解风格使得本书不仅能很好的满足全国各高等院校统计专业广大教师和学生的教学需求，而且也是经济、财政、金融、营销、管理和其他商务领域的学生及工作者轻松愉快的迈入统计学门槛的一本不可多得的优秀教材及参考书籍。

产业经济学

李孟刚、蒋志敏

9787040249934

38.00
研究生、本科生

经济学、管理学通用

本教材共分为五个部分：产业组织理论、产业结构理论、产业布局理论、产业政策理论、产业安全理论。教材在现有比较成熟的产业经济学体系的基础上，专门将产业安全的内容作为一篇进行论述，系统介绍了产业安全的内涵、产业安全理论体系等内容。同时，在产业组织、产业结构、产业布局、产业政策四部分理论后面各增加了一章，即产业组织安全、产业结构安全、产业布局安全、产业政策安全，用现有的产业经济学理论解释和解决产业安全问题，作为一本研究生教材，我们认为让学生们了解知识的发展，把握理论研究的发展前沿，有助于他们更好地掌握这门课程，因此，我们在编写这本教材的过程中，既保持本学科的经典与公认的理论基础，又注重反映学科的前沿性研究成果及未来研究的重点。

社会主义经济理论（第二版）

卫兴华、张宇

9787040254433

22.30
本科生、研究生

经济学类

本教材坚持以马克思主义的指导，借鉴国外经济理论研究的有用成果，紧密结合中国特色社会主义建设的丰富实践，用马克思主义的立场、观点和方法总结社会主义经济建设的经验与教训，探索社会主义经济制度和社会主义经济的发展规律，阐明中国特色社会主义经济理论体系和中国特色社会主义经济发展道路形成和发展的历史进程，以及中国特色社会主义经济建设中面临的各种矛盾和问题，特别是对中国经济改革与经济发展中的一系列重大的现实问题，如社会主义基本经济制度的发展、社会主义市场经济的建立与完善、从计划经济向市场经济的过渡、国有企业的改革与发展、收入分配制度的改革与完善、中国经济发展的道路以及全球化与对外开放等问题进行了深入的分析，对当前中国经济改革与经济发展的新的现实作出了理论上的阐述和说明。

本书是同等学力申请硕士学位的“社会主义经济理论”课程最新参考教材，也适合本科高年级学生、研究生和党政干部学习使用。

本书配套教学课件，免费赠送教师。内容包括教学大纲、电子教案。详情请参看书后的“教学支持说明”

当代中国经济

龚刚

9787040254426

30.00
本科生、研究生

经济学类

2005年9月至2007年1月，作者受教育部和清华大学委派及荷兰菲利蒲斯公司的邀请，以菲利浦斯客座教授的身份前往荷兰莱顿大学讲授中国经济。本书是作者在荷兰讲学的讲义基础上撰写而成。书中对新中国成立以类，特别是改革开放以来的中国经济，从主流经济学（特别是凯恩斯主义经济学）的视角进行了系统的解说和分析，与此同时，对中国未来经济崛起道路上所遇到的困难和挑战进行了深入的探讨，并在此基础上就如何应对挑战等方面提出了自己的思考和观点。

本书可作为经济管理类专业的本科生完成中级宏、微观经济学之后，学习当代中国经济的教材和参考书，同时也适合于一般党政经济工作者及关心中国经济发展的中外人士阅读。

国际贸易实务与操作

张晓明

9787040244021

26.70
本科生、高职高专生

经济学类

本教程以外贸业务程序为主线，内容包括：交易磋商；签约；租船订舱；报关；保险；开证、审证、改证；结汇单证制作；综合审单及出口核销与退税等七大方面的内容。本教程结构新颖、实用性强，它以国际贸易实务操作为核心，每个部分均包括操作指南、操作评析、操作训练三方面的内容。

本教程可作为中、高职院校学生国际贸易实务操作教程，也可作为外贸行业各类培训之用，以及相关专业学生、从事外贸业务工作人员的参考资料。

现代商学概论

黄国雄

9787040245639

29.80
本科生、研究生

管理学类通用
本书是以市场经济是交换经济，商业是媒介交换的专业为出发点，从商业运行的基本元素：商人、商品、商业资本，到商业的主体、客体运行的特点，以及存在的大量社会商业现象（包括商业竞争、商业机会、商业风险、高业道德等）和内在规律，全面阐述商业运行的基本原理，不仅可作为全国商业（贸易）经济专业的专业理论基础教材，也可以作为其他财经专业本科生、硕士        生和博士生以及商业企业界人士的阅读        教材。

工程合同法律制度与工程合同管理

佘立中

9787040246919

30.40
本科生、研究生

通用

本书为普通高等教育“十一五”国家级认定规划教材。

本书以《中华人民共和国合同法》为依据，结合建设工程合同管理的实际，全面系统地介绍了工程合同管理的基本理论和方法。全书共分十二章，内容包括：合同法律基础，合同法总则，合同法分则，工程合同概述，工程勘察、工程设计合同及管理，工程施工招投标，工程施工合同，FIDIC施工合同条件，施工合同的前期策划及管理，施工合同履行中的管理，工程索赔，工程合同争议的解决等。

本书编写注重理论知识与工程实际结合，具有较强的理论性、实用性和可操作性。可以作为高等院校管理类和工程类专业的本科教材，也可作为土木工程技术、经济、管理人员的培训和工作参考用书。

人力资源管理

侯光明

9787040253931

36.00
本科生、研究生

本书总结归纳了人力资源管理的三层次结构体系；面向高层管理与决策者的人力资源战略与规划；面向中层职能部门与管理者的人力资源各项职能及运人；面向基层员工的素质、能力开发和职业发展。设计了首尾相连的知识编写逻辑，体例新颖，版式活泼，便于知识传授；内容强调理论联系实际，提供了知识拓展、实践启迪和体验性活动等特色板块，可读性强。

本书可作为普通高等教育相关专业本科生的教材，也可以供人力资源管理相关人员自学使用。

审计学（第三版）

朱荣恩主编

9787040252484

30.00

本科生

管理类 

本书是教育部组织编写的“面向21世纪教材—全国高等学校会计学专业主干课程教材”，并列入教育部高等教育“十一五”国家级规划教材。

本书在原有基础上，突出以风险导向审计的思路。在第二章增加“审计过程”节目，重新编写审计实施阶段的内容，提出风险评估程序，进一步审计程序和其他审计程序的三类程序。在第八章至第十二章中增加“识别和评估重大错误风险”的实务内容，并将上述章中原有关业务的“账户审查”改为“实质性程序”。此外，还对第二版中的疏漏之处进行了更正和补充。

本书共19章，以注册会计师审计为主，内部审计、政府审计为辅排列，在结构上分为四部分，第一部分是第一章，主要概述审计动因、审计本质、审计分类和审计组织等。第二部分从第二章至第十七章，是注册会计师审计，其中第二章至第七章是理论部分，第八章至十五章是实务部分，第十六章至十七章是执业规范和道德责任部分。其中第二章、第四章和第五章的内容与第八章至第十四章的内容又有内在的连接，体现在管理层认定与审计具体目标的确定，重大错报风险的识别与评估、内部控制测试、实质性程序和分析程序应用以及实施其他审计程序和审计重要性的判断等。第三部分是第十八章内部审计。第四部分是十九章政府审计。

财务分析（第二版）

谢志华  主编

9787040230277

25.00

本科生

管理类
本书是教育部普通高等教育“十五”、“十一五”国家级规划教材、教育部工商管理教学指导委员会组编的高等学校财务管理专业核心课程教材之一。

本教材以企业内部分析主体进行的财务分析为主要内容，以财务分析基本理论（第一章）为基础，以财务报告内的信息结构的形成逻辑（第二章）为依据，科学地构建了财务分析框架，即财务运行结果分析（第三章）至财务运行结果形成原因分析（第四、五、六章），最后是财务综合分析与评价（第七、八章）。整本教材以一上市公司的模拟数据及相关背景为例贯穿本教材分析的        始末。

本教材可以作为高等院校财务管理、会计学、工商管理等专业教材，同时也可以作为经济类相关专业以及财务分析师、投资者、债权人等进行财务分析的工具书。

电子商务技术基础

张大斌

9787040230345

29.00
本科生

管理类

本书作为电子商务专业的技术基础课程教材，系统介绍了电子商务所涉及的核心技术。首先，分析了技术与商务的辩证关系，强调技术对商务的巨大推动力。通过剖析电子商务系统的物理框架和逻辑框架，由此建立了学习电子商务的技术层次框架。本书以这个层次结构为主线，将所有涉及的技术清晰地归入对应层次中（基础层、服务层和应用层）。具体包括网络与站点技术；安全与电子支付技术；软件工程、数据库、多媒体技术；最后对电子商务的新技术进行了讨论。本书强调了实用性和通俗性，突出了技术的“商务应用”，理论联系实际，通过案例来理解抽象的技术应用。为了开阔读者的学习视野，在每章的后面都附有“扩展阅读”部分，为进一步的技术探讨提供指导。

本书既可以作为高等院校电子商务、信息管理、计算机应用、工商管理类专业本科生和研究生的教材，也可作为相关领域高级管理人员的参考用书或培训教材。

网上创业

邓顺国

9787040242805

27.50
本科生、高职高专生

管理类

本书根据网上创业的教学和实践的需要，结合我国网上创业的实际，采用最新的案例和数据，全面介绍了国内外网上创业的历史和现状、生动地描述了多位互联网创业风云人物的创业历程和经验。此外，本书还为读者介绍了我国商业文化的起源、历史和特点，介绍了我国的经济发展状况和网上创业环境，总结了互联网企业的各种赢利模式，分析了风险投资基金的特点、投资模式、申请程序和要求。为了帮助有意投身于网上创业的莘莘学子和其他开拓者，本书还提供了网上商店的设计程序和结构。
全书共分为12章：第1章创业、第2章创业者、第3章创业环境、第5章风险投资、第6章网上创业流程、第7章网上商店、第8章网络营销、第9章网络企业财务管理、第10章网上商店的物流与支付、第11章网络创业团队、第12章网络公司创业案例。

本书结构严谨、数据翔实、内容新颖。可作为全国电子商务专业、信息管理和信息系统专业、经济与管理专业及其他相关专业的教科书和参考书，也可作为有意于网上创业的开拓者的参考     手册。

中国电子商务案例精选（2008版）

陈德人

9787040245660

38.50
本科生、高职高专生

管理类

本书通过案例形式向读者介绍2006年以来的中国电子商务发展的最新情况，由国内24所知名高校的专家教授通过实地调研、归纳总结而成，凝聚了各个企业电子商务发展的不同成果和专家学者的智慧心血。所选案例全部源自商务部和教育部新一轮联合开展的中国电子商务应用推广工程的案例调研中的精选内容，与2007年版本所选企业没有任何重复。全书主要围绕电子商务发展的几种重要模式—传统企业电子商务、行业门户与服务平台、流通与外贸、物流、金融与保险、网络增值服务等展开，涉及的行业包括汽车、石油、电气、IT等，特别新增了面向农业的电子商务专栏。每一个案例前有导读、后有点评，具有很强的可读性。

本书适合作为高等院校电子商务专业、MBA、经济管理类、信息技术类等各层次大学生或研究生的案例教材或者相关课程的教学指导用书；可以作为商务部相应层次电子商务培训班的教材或者实训读本。也适合从事电子商务应用领域的企事业和政府各部门管理人员、信息技术人员参考阅读。

营销科学研究

邱林

9787040249989

40.00
本科生、研究生

管理类

本书全面、系统的介绍了营销科学研究的基础方法和步骤，分为四大部分。第一部分为导论，主要介绍了营销科学研究的内容和定义。第二部分为营销科学研究方案设计和数据收集，第三部分为数据分析，介绍了营销科学研究中应用的各种定量分析方法。第四部分为撰写研究报告，主要介绍了研究报告的写作和演示及学术论文的分类等内容，并提出了营销科学研究应注意的道德     问题。

本书的特点是：（1）内容系统，涵盖了营销科学研究的所有重要定量分析方法，深入简出的使读者理解和掌握如何运用这些方法。（2）结合国内外营销实践，大量选用国内案例，易于学生理解和讨论。（3）根据教学要求，提供了研究案例、练习题和应用题，方便课堂教学。（4）提供SPSS软件视窗教学演示操作方法步骤，学生容易学习使用。

本书主要用作大专院校营销专业本科学生、研究生的教材，也可作为工商管理各专业、MBA营销课程的教材，并适用于市场营销研究人员和企业营销管理的培训教材和自学读物。

现代推销理论与技巧（第二版）

吴健安

9787040249972

28.60
本科生、研究生

管理类

本书是高等学校营销专业主干课程系列教材之一。

本书从推销理论与技巧两个方面，较充分阐述了现代推销学的原理与策略、方法，理论与实践紧密结合。第5章，侧重介绍推销理论与环境分析；6-12章，重点阐述推销过程各环节的策略和方法，第13章，介绍推销管理的基本内容。各章均有引例、案例和模拟训练，实务突出，有利于培养操作能力；全书逻辑严密，概念明晰，深入浅出。本书既可作为本科阶段的教材，又可供推销人员培训及自学使用。

市场营销学

李晏墅

9787040249927

26.00
本科生、研究生

管理类

本书是面向经济管理类专业本科学生编著的教材，具有前沿性、研究性、新颖性实、实践性和思想性等特点。全书共分为五篇，包括营销导论篇、营销战略篇、营销组合篇、营销理论发展篇和营销管理篇。本书主要介绍了市场营销绪论、市场营销环境、市场营销调研、消费者行为、市场细分与定位、市场营销战略、4Ps营销组合策略、4Cs营销组合策略、4Rs营销组合策略、4Vs营销组合策略、服务营销、绿色营销、知识营销、网络营销、全球营销、营销理论创新、营销工程与应用、营销策划与控制等十九章，构成了全新的营销理论体系。本书也可作为工商管理专业研究生阅读材料和企业经营管理人员的参考用书。

发展经济学与中国经济发展（第二版）

洪银兴

9787040181340

33.00
研究生、本科生

本书为教育部研究生推荐教材，作者为南京大学教授，博士生导师。

本书以发展为主题，借鉴发展经济学的理论，并与中国的实际相结合，集中探讨适合中国国情的经济发展理论的建构问题，并介绍了发展经济学理论的最新发展，具有很强的理论创新性。而且，在人们重新反思原来的经济增长模式、提倡科学发展观的今天，本书所探讨的内容更有着非常强的现实意义。

本书的主要读者对象是经济学类专业的高校教师、研究人员、研究生和高年级本科生，同时也包括所有关心中国经济发展问题的读者。

艺术辩证法——中国艺术智慧形式

姜耕玉

9787040171891

44.20
研究生、本科生

本书是教育部评选的研究生推荐教材，艺术辩证法课程可以作为艺术类专业学生的必修课。

本书作者凭借深厚的艺术理论素养和多年的创作经验，从深入考察中国文化背景与中西艺术美学比较中，发掘中国古代艺术辩证法的特点和优势，并有现代性理论的激活与转化，对艺术创造规律和诸多艺术表现形式（艺术方法）进行了深入独到的辩证法的理论阐述，建构了关于经验方法的艺术辩证法的理论体系。全书理论思辨紧密结合美术、音乐、舞蹈、戏剧、影视、文学、建筑等艺术门类的个案分析，图文并茂，凸现艺术之精要、精妙、文笔优美，原创性很强。

本书不仅可作为艺术类专业研究生的专业基础课教材、文科类专业高年级本科生的公共选修课教材，还可以作为艺术研究者、艺术创作者与广大艺术爱好者的参考读物。

中国当代戏曲文学史（第二版）

谢柏梁

9787040186857

48.00
研究生、本科生

语言文学类

本书是教育部推荐研究生教学       用书。

本书是中国戏曲文学史研究领域内第一部系统著作。全书以当代戏曲文学的发展作为重点，按照当代戏曲发展的自身规律，将当代戏文概分为戏曲改革与建设时期（1949—1963）、现代戏与革命样板戏时期（1964—1976）、戏文振兴与繁荣时期（1977—1933）、戏文整合与深化时期（1994—2000）、21世纪的戏文新篇（2001—2004）并对每一时期的社会环境、戏剧运动和美学特性加以了归纳，对该时期内的戏剧文学现象予以了重点描述。

本书的特点是，以传统戏、新编历史戏和现代戏为主线，以主要作家作品为重点，全面涵盖和评析了全国性大戏、地方戏和少数民族戏曲的各自特色与成就，勾勒出当代以曲文学发展的清晰轮廓，从戏曲文学这个方面将现当代文学研究的领域加以拓宽与丰富，具备一定意义上的学科开拓精神。

本书的主要适用读者对象包括：大学中文系、历史系高年级本科生和研究生；艺术院校师生；文艺二作者和各省文化艺术部门；海外化人圈和海外汉          学圈。
心理与教育研究方法、设计及统计分析

孟庆茂、刘红云、赵增梅

9787040204339
45.10
研究生、本科生

学类、学类

本书是教育部推荐的研究生教学用书，作者为北京师范大学心理系孟庆茂教授。

作者在多年的教学经验基础上，将《研究方法》和《多元统计》两门课程的建设，内容包括：绪论、搜集资料的方法（心理物理学方法、认知过程的实验研究方法、测验量表法、调查访问法与问卷法、态度的测量方法、其他度量化方法、程度分析法）、研究设计（一般问题，完全随机化设计，析因设计与统计分析，随机化完全区组设计，裂区、嵌套与拉丁方设计）、研究结果的统计分析（单变量分析、回归分析、聚类分析、判别分析、因素分析、SPSS的操作）、研究资料的总结（总分析、协方差结构模型和多层分析）。

全书内容翔实全面，同时包括最新的研究成果，操作性强，学生凭借此书可以全面了解心理学的量化研究途径，经过扎实的演练，可以独立进行前沿性质的课题研究。尤其多元统计部分，是结合国内外研究方法的进展，根据本课题组多年研究中积累的实际经验汇编    而成。

该书不仅是心理与教育学科的研究方法方面的专著，而且是一本适合广大社会科学、管理科学等多学科的教学      用书。

虚拟学习社区原理与应用

王陆

9787040159882

32.00
研究生、本科生

虚拟学习社区技术在教育培训中的应用越来越广泛，但国内一直没有系统介绍虚拟学习社区的特征、实现技术和教学应用的图书。作为教育技术类专业研究生的必修课教材，本书作者在多年教育技术教学、研究和应用的基础上，系统论述了虚拟学习社区的基本理论、实现技术和在高等教育、基础教育中的教学应用，方面有着丰富的经验，填补了国内这一出版领域的空白。

本书不仅可以用做教育技术类、计算机应用类专业的研究生教材，还可以作为从事教育信息化工作的软件工程师、教学系统设计人员，以及从事教育技术研究的专业人士的参考读物，市场销售前景较好。

高等教育组织与管理

王孙禺
9787040247770

62.00

研究生、本科生

本书是中国高教学会组织的高等教育学研究生教学用书，作者是清华大学教授。

本书不仅介绍了高等教育管理的理论基础、实践基础、政策基础、法律基础，系统分析了高等学校的宏观管理、中观管理（组织管理、教学管理、人事管理、科研管理、财政管理、学生管理）问题，而且还阐述了高等教育政策和法律制度建设问题，并以此作为剖析和解决高等教育管理问题的分析工具。

本书有两点创新——在内容上，将高等教育管理与教育法制建设结合；在版式上，为配合教学需要，在各章后面设置了小结、关键概念、讨论分析、注释、参考文献等栏目。

本书不仅可以用做大学高等教育专业、教育经济与管理专业的研究生教材，也可作为教育学、管理学等领域的研究人员的参考读物，还可供从事高等教育管理工作的各级管理人员参考。

高等教育研究方法

潘懋元

9787040247787
48.20

研究生、本科生

本书是中国高教学会组织的高等教育学专业研究生推荐教学用书。

本书密切结合教育学的特点、教育学所涉及的理论和实践问题，对高等教育学的研究方法进行了全面论述。全书内容丰富，视野开阔，体现了跨学科的特点。与传统教材相比，更具启发性。不仅可以用做高等教育学、教育经济与管理专业研究生的专业基础课教材，也可作为教育学领域研究人员、教育类相关专业本科生系统了角最新教育研究方法的工具书。

高等学校教学论

别敦荣、王根顺

9787040247794
67.00

研究生、本科生

本书是中国高教学会组织的高等教育学专业研究生推荐教学用书。

本书针对当前高校教学法所面临的挑战和所发生的变化，结合教学心理学、学习心理学的最新研究成果，系统论述了高校的教与学的规律，突出特点是采取了“总论+史论+专论”的写法。

本书不仅可以用做高等教育学专业研究生、教育类专业高年级本科生的教材，也可作为相关领域研究人员、高校教学管理人员、高校教师系统了解最新教学理论与思想的参考读物。

院校研究

刘献君

9787040245196
21.90

研究生、本科生

本书是中国高考学会组织的高等教育专业研究生推荐教学用书，作者为华中科技大学教授。

本书是国内第一本在中观层面上探讨高校问题的图书，内容包括院校发展战略规划、院校研究中的政策分析、教师事务研究、学生事务研究、院校财务研究、院校服务研究院校评估等。本书的最大特点，是以面向学校层面的行动研究、咨询研究为基础，理论联系实际，既有理论深度，又有非常强的可操作性。

本书不仅可以用做高等教育学专业研究生的专业选修课教材，也可作为相关领域研究人员、教育行政管理人员、教育管理咨询人员的参考读物。

物流案例

季建生

9787040243253
24.90

本科生

该书是“十一五”国家级规划教材，由上海交通大学承担写作任务，上海交通大学在物流专业具有很强的学科优势，该书主编是该校资深教授，在业内具有一定的影响力。物流专业人才市场需求潜力很大，招生规模成上升趋势，因此可以预见该书具有较好的市场       前景。

大学生安全教育手册

本书编写组

9787040255065
12.00

本科生、高职高专生

安全教育一直是社会各界关注的焦点。如何提高安全教育的有效性，普及安全知识和防御技能，提高大学生安全防范意识和自我保护能力一直是高校管理工作的重要问题。近年来，随着高校大学生安全问题的逐年增多，大学生的意外伤害事故和由于心理问题而导致的自杀事件频频发生，使得大学生的安全教育成为当前高校学生管理工作的首要问题。本书由教育部思政司组织编写，同时成立“大学生安全教育编写委员会”，吸收各主要大学主管安全的领导及相关专家参加，以保证本书的适应性、科学性和针对性。

《大学生安全教育手册》一书会对大学生的特点，从大学生活中多发、常见的安全隐患入手，以简明的行为规范和避险方法为主线，穿插图例、正反案例等，讲述各种安全保护措施；力图从大学生安全行为规范的培养入手，形成安全行为习惯，最终将其内化为大学生的安全意识，从而为社会、学校和家庭提供安全指导与服务。总而言之，本书的宗旨是选择最好用的方法、养成最文明的习惯、避免最常见的事故。

全书共分八个专题，包括导言：树立安全意识，创建和谐校园；专题一：意外伤害防范策略；专题二：人为伤害防范策略；专题三：自然灾害应对策略；专题四：常见心理问题应对策略；专题五：信息安全；专题六：运动安全；专题七：常见传染病预防；专题八：常          用急救知识。各专题后增加相关网站       和常用安全救助网址、声讯台及使用方法等。

音乐技法综合分析教程——多声部音乐分析基础  附辅学光盘

姚恒璐、染发勇、娄文利、秦庆昆、徐学吉、冶鸿德、张培
9787040253566
30.00

本科生、高职高专生

本书为“十一五”国家级规划教材。针对音乐教育、音乐表演、音乐史论等专业的特性，以音乐技术理论课程的学习目的和实际用途为出发点，用综合分析取代原来作曲技术理论四大件的教学，将作曲技术理论的各类课程内容融入到对具体音乐作品的分析当中。除了因认识某种作曲技法的规律性而少量作些必要的写作习题外，主要通过分析完整的实际作品来理解技法现象，在分析（及鉴赏）当中，认识和掌握技术理论的要素，促进学生们对中外音乐作品技法形成的理解，兼顾音乐作品的风格发展线索和表演专业声乐、器乐的体裁类别，力求做到所接触的音乐作品技法和音乐风格的涵盖面宽，为广大学习音乐的普通学生打开认识音乐本体技术的大门，同时达到拓宽其艺术视野的目的。

本书适用于普通高等院校音乐专业作曲技术理论教学，亦可供社会学习者自学及参考使用。

幼儿园教学模式与案例（配光盘）

林泳海

9787040251647
19.40

中小学教师  本专科

本书是全国中小学教师远程非学历培训课程资源开发项目研究成果。由7个专题构成，每一专题中有两个教学案例，这七个专题的关系以“科学教育新理念”为逻辑起点，沿“科学兴趣的培养”、“科学思维能力的培养”、“科学活动的设计”、“科学活动的实施”、“科学活动的评价”的逻辑顺序展开。各专题具有相对独立性，目的在于通过教法研讨，一方面提升小学教师的教学能力，另一方面帮助教师依托本地地域优势，开发校本课程，为新一轮课程改革的深化和推进提供参考。

适合小学科学教师，以及相关学科教研人员阅读、参考。

机械类专业大学生职业发展与就业指导

刘建新主编

9787040252767
25.00

本科生、高职高专生

本书为教育部学生司、全国高校学生信息咨询与就业指导中心和高等教育出版社联合组建的“大学生就业教学资源建设”课题实验教材之一。本书由“大学生就业教学资源建设”机械类专业课题组组编，“基于专业背景、凸显职业特性”是本教材的编写思路，遵循毕业生就业的逻辑思考和行动顺序，宏观描述该类专业毕业生的整体就业背景、现状和主要问题，阐述毕业生可选择的主要择业去向，重点介绍每种职业和主要岗位的概况、前景、素质和能力要求，进一步帮助学生了解如何通过测评等手段确定自己的就业目标，在明确目标后提出如何提升各项能力的行动方案和训练方法，介绍各主要职业和岗位招聘中的一些实战技巧等，是机械类大学生提升自我、成功就业的重要参考读物。

大学生就业工作教师培训教程

方伟主编

9787040246391

35.00

本科生、高职高专生

本书为教育部学生司、全国高校学生信息咨询与就业指导中心和高等教育出版社联合组建的“大学生就业教学资源建设”课题实验教材之一。本书是面向全国各高校就业指导教师和工作人员的通用培训教材，同时可作为大学生职业发展与就业指导系列实验教材配套的教师用书使用。

本教材由北京大学就业指导中心作为牵头单位，联合清华大学就业指导中心、中国人民大学就业指导中心、中国政法大学就业指导中心等单位精心组织编撰。作为国内第一套有关高校就业工作教师的培训教材，该书力求结合中国高校就业工作实际，总结概括国内外高校就业工作与职业指导理论的最新工作成果；力求理论联系实际，统筹高校就业工作实际事务安排与相关课程设计实施；力求满足高校就业工作教师入门与提高之亟需，以点面结合的形式亦师亦友，把全面系统与知识创新有机结合       起来。

大学交际法语——交际与实践(附MP3光盘)

李志清

9787040224337
35.60

本科生

通用

高等教育出版社出版的“新大学法语”十五规划教材已经获得教育部优秀教学成果二等奖，在社会上广泛获得好评。但目前还缺少一部适合我国140-180学时大学法语教学需要的优秀教材。为满足我国该层次大学法语教学的需要，中国海洋大学法语专业和法国南特大学对外法语教学专业决定合作编写一部适合中国国情、以交际法为主的简明大学法语教程。
本教程具有如下特点：
- 采用纯正的实用法语；
- 遵守交际法教学原则；
- 编写者是有经验的法语教师；
- 学生是自主学习者；
- 多媒体光盘使用绝对方便、简洁、高效、快活！
本教材共有36单元，覆盖主要的语法现象和功能意念项。单词总数大约在2000词。同时另配有教学参考书。

搏流英语综合教程学生用书（1）（附MP3）

邹为诚

9787040220124
21.00
本科生

通用

《搏流英语》是由高等教育出版社引进,并组织国内多所高等院校一线英语教师改编的应用型英语专业综合英语教程，该套教材是教育部普通高等教育“十一五”国家级规划教材，是我社开发的应用型英语专业系列教材。其按照从语言使用到语言知识，再到语言使用的途径训练编写，选材贴近应用型英语专业学生的学习和工作，录音发生在真实语言环境下。教材共分6级，每级包括学生用书、教师用书、扩展教程和视听说教程。教材重视语言训练的系统性，写作任务设计独特，在传授知识中促进语言发展。该套教材为落实教育部“高等学校本科教学质量与教学改革工程”，支持各高校精品课程和特色专业建设，促进英语专业教学方法和教学手段的改革，开展应用型英语专业的探讨起到了尤为重要的意义。

新通用大学英语1-4教学参考书（附光盘））

赵雯

9787040181654
35.70
本科生

通用
为帮助教师深入了解与掌握《新通用大学英语综合教程》中各个环节的编写意图，我们特别编写了这本教学参考书。除了《综合教程》10个单元导入部分和听力部分的录像、录音材料以及所有练习和活动的参考答案外，我们还提供了许多其他的教学资源和教学建议。现结合《综合教程》的内容加以说明包括10个学习单元，每单元的结构由如下部分组成：
Unit Goals：用明晰的行为动词词组来阐述本单元的语用与交际目标。Lead-in：提供学生用书中单元导入部分。Listening：提供与单元主题相关的对话与短文，以及相应的听力练习，并根据不同的学习内容，加入有关听力方面的学习策略指导。在本书中，我们为所有短句、独白和对话部分设计了详尽的教学建议。Speaking：主要包括Conversation Model和Conversation Pair Work两部分。同时，根据不同的学习内容，提供有关口语方面的学习策略指导。Reading：主要包括Topic Preview、Text A、Text B和Text C四部分。并依据不同的学习内容，给予相关阅读方面的学习策略指导。在本书中，根据阅读文章难度和需要我们为课文提供了Background information, key words and expressions, languages notes, teaching suggestions, reference translation和sentence paraphrasing。Writing：写作的核心是Discussion和Writing Practice两部分。Discussion通过互动性与讨论式的方式来加深及拓展学生的知识结构。Writing Practice采用任务链的形式，通过引导性的练习为后面的写作任务做准备与铺垫。本书提供了参考例文，为教师备课提供了方便。
新通用大学英语阅读教程1－4（附MP3光盘

姚丽

9787040207392
22.70
本科生

通用
《新通用大学英语阅读教程》是基于本系列教材的设计理念编写的，以全新的视角诠释了信息时代大学英语的教学内容、教学方法和教学规律，以先进的语言学习理论和教学理论为指导，独树一帜，充分突出了本教程与众不同的特色。在语料的选用上，内容丰富，极具时代感和先进性；在版式设计上，图文并茂、生动活泼；在编写模式上，不拘一格、富有创意；在操练形式上，体现了多样化和活泼性，寓学于乐。
本《阅读教程》共10个单元。每一单元由4篇文章组成：2篇短文章，2篇长文章。包括实用文、记叙文、议论文和说明文等。Unit Goals和Lead-in 均设在每个单元的开始。Unit Goals配上与文章主题相关的图片，使学习者对本单元的学习要点一目了然；Lead-in提出与本单元4篇文章相关的启发性问题，供学习者思考、讨论或就文章涉及的主题与教师展开互动；Pre-reading Questions设在2篇长文章的开始，就文章主题和内容提出相关问题，引发学生对文章的阅读兴趣，启发学生对文章的理解；Notes设在文章的结尾，主要对文章的文化背景及专有名词进行解释，使学习者对相关国家的文化有更全面的了解，以便更好地理解文章；Comprehension Questions形式新颖独特，丰富多彩，包括Matching, True or False Statements, Choice Making, Chart Completion, Translation, Multiple Choices等。Extended Activities帮助学生巩固所学内容，培养其实际应用语言的能力；Reading Strategy既讲又练，使学生逐步积累和掌握阅读技巧，达到提高阅读理解能力的目的；Fun Zone设在每单元的最后，包括笑话，幽默故事、漫画、游戏、智力测试、脑筋急转弯等，使学生在轻松愉快的气氛中结束一个单元的学习。
新通用大学英语综合技能训练1－4

孙力

9787040219074
26.80

本科生

通用

《新通用大学英语综合技能训练》是普通高等教育“十一五”国家级规划教材的系列配套用书。全书共10个单元，每个单元的主题与《新通用大学英语综合教程》一致，内容的编排是为复习和巩固《综合教程》各部分内容服务的。每单元包括7个部分：Part I Listening Activities听力练习，是模仿新四级听力题型编写的，有短对话、长对话和复合式听写；Part II Vocabulary 词汇练习，是对《综合教程》相关单元重点词汇、词组和惯用法的练习；Part III Structure语法练习，是对相关单元的语法进行复习和巩固；Part IV Translation翻译练习，其中的英译汉是用相关单元的语法和词汇进行翻译；汉译英是对课文重点句型和词汇的翻译；Part V Reading Comprehension阅读理解，是模仿新四级阅读题型编写的；Part VI Cloze完型填空；Part VII Learning to Write Step by Step写作练习，每单元的练习与单元主题一致，把写作任务分解，为学生提供写作思路和例文。书后所附课堂教学DVD包含《综合教程》中Lead-in部分的情景喜剧和访谈以及本书中的听力        内容。
本教材本着集科学性、知识性和趣味性于一体的编写原则，教材内容取材广泛，生动有趣，寓教于乐，既可以为教师提供课堂教学的素材，也可以帮助学生在教师的指导下在课外自主学习。
新通用大学英语综合教程

赵雯

9787040181647
38.60

本科生

通用

本教程为《新通用大学英语》立体化系列教材的综合教程，将听说教程与读写教程融为一体，以多技能交际大纲为编写原则，融语言知识与听、说、读、写四项技能于一体，同时扩展了语音和词汇部分内容，并辅以先进的多媒体与网络教学手段。以全面提高学习者的英语交际能力为目标，以交际主题为线，意义构建为本，以活动为导向，任务为驱动，通过多样化的交际活动与探究式学习，来进行有意义的知识建构，并以形成性评价作为教学重要的评价方法，来培养学生的综合分析能力、批判性学习的能力和跨文化交际的能力。
每册书共有10个单元，每单元2课。这10个单元的主题均贴近学生的生活现实，其情景的设置与学生在学校、社会以及未来的生活密切相关。每个课程单元又分为单元导入、听、说、读、写等几大模块，每个模块的内容均与主题有关，并重点操练2-3种语言功能。在语料的选择方面，注重语言素材与中西方文化的结合，融知识性、趣味性与文化性于一体，题材广泛、体裁多样、语料真实、语言地道、版式活泼、图文并茂。在内容的设计上，力求语言知识学习、文化意识与批判性思维能力的培养并重。由综合教程、阅读教程、综合技能训练、教学参考书、电子教案、网络课程和基于教学内容的语料库等构成了完备的一体化的教学解决方案。
大学英语泛听教程（全新版）
张森

21.00

本科生

通用

《大学英语泛听教程（全新版）》着眼于大学英语教学改革的新趋势，结合《大学英语课程教学要求》的最新内涵，体现与“基于计算机和课堂的英语教学模式”的对接，营造语言学习环境，让学生在休闲中学习，在沉浸中成长，力求体现现代英语教学的有关理论和方法，突出个性化“教”与“学”，通过大量的真实实用的语言输入，给学习者提供良好的听力练习与模仿机会，为学习者用英语表达自己的思想打好坚实的基础，并使学生在提高听说能力的同时得到精神上的享受，使学习者在愉快中求发展，在发展中求愉快。
《大学英语泛听教程（全新版）》力求体现一个“泛”字。一是选材“泛”，涉及日常生活、社会习俗、体育、教育、文化、艺术、经济、科技等方方面面。二是形式“泛”，包括电影片段、新闻、演讲词、访谈、歌曲、幽默、诗歌、简短对话、情景对话、短文以及各种形式的练习。三是适用范围“泛”，它既可用于课堂教学，也可用作课堂教学的补充。本教程是为非英语专业本科生设计的，但也适用于非英语专业研究生、英语专业低年级本科生及英语自学者。
全套教材共四册。本书为第一册，包括20个单元，每单元由三部分组成：
第一部分 Live Input 为主体部分，全部选用原版有声资料，如电影片段、新闻、演讲词、访谈等，旨在为学习者提供题材广泛、流畅自然的“活英语”。听者既可练习听力，也可以跟读模仿，练习口语。
第二部分 Leisure Time 为休闲时刻，主要包括歌曲、诗歌和幽默，供听者欣赏放松。
第三部分 Drills 为练习部分，包括短对话、长对话、短文。题型有选择题、判断题、
填空听写及复合式听写等。对听力技能进行综合训练，培养学生的快速反应、准确辨别、
分析推理、归纳总结、信息处理及记忆和记录等能力。

大学生生涯规划与管理

陈德明 祁金利

9787040252316

23.50

本科生

通用

本书是大学生职业生涯规划的实用教程，以应用心理学、人力资源管理学等学科知识为基本框架，围大学生从进入大学到毕业全过程中与其生涯选择与职业发展密切相的主要问题，从学生现实需求与接规律出发，以问题解决为中心进行模块式编写，多方汲取企业HR职场资深人士以及职业规划专家对大生生涯规划的代表性观点，力求提供一整套系统、实用而又不失专的本土化生涯规划的思路与方法。容包括认识大学、认识自我、认识职场、做出决策、制定计划、评反馈以及管理大学生涯等七个部，通过各种鲜活的案例与有效的练习，帮助大学生掌握大学生涯规的方法、步骤与要点，树立正确的业观和职业观，力争赢在职场起跑线。本书的案例大多来源于作者同行的咨询辅导实践，具有较强的表性与针对性。

本书适合各类大专院校学生使用，尤其适用于大一、大二的学生，也可供职业生涯规划课教师参考。

大学体育教程

方新普

9787040250725

33.60

本科生

通用

本教材紧扣大学体育的教育目标，从“健康第一”、全面发展学生的身体素质，培养体育能力出发，认真精选了13章节课程内容。主要论述了体育的本质、功能，学校体育与社会发展之间的联系；体育与健康、医务诊断、营养卫生的辩证关系；大学体育普适性运动项目；项目锻炼方法与技能；体育竞赛的组织与训练等。
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